

1957年10月1日创刊

2024年11月
< 甲辰年十月十四 >

14 星期四 | A9

佛山公布2024年度网络交易违法典型案例

设立“刷单”网站 一公司被罚30万元

羊城晚报记者 梁正杰 通讯员 曾夏

为营造诚实守信、公平竞争的网络交易市场环境,助力佛山经济高质量发展,2024年,佛山市市场监管部门继续聚焦民生领域,开展网络交易专项执法行动,依法打击电子商务、虚假宣传、违法广告等领域违法行为。11月13日,佛山市市场监督管理局(以下简称“市监局”)公布了多起网络交易违法典型案例,其中一家电子商务企业帮助其他经营者进行虚假的商业宣传案被罚30万元。

“刷单”误导消费者

佛山市某网络技术有限公司主要为客户提供网络平台开设网店、搭建电商平台、网店设计装修、优化产品链接、分析店铺数据作调整、平台直通车广告操作等业务。为帮助客户网店数据增长,配合平台小二任务以及平台规则完成所需订单,当事人联系并组织“刷单手”为客户网店进行“刷单”,虚构交易记录、销售量,欺骗误导消费者。当事人从2023年3月至2024年4月为23个客户共28间网店产生“刷单”交易订单735条,产生订单金额587246.14元,佣金6329元,合共总金额593575.14元。

经调查取证,当事人上述行为违反《反不正当竞争法》第八条第二款,构成通过组织虚假交易帮助其他经营

者进行虚假的商业宣传的违法行为。乐从镇政府依法决定对其罚款5万元。

此外,佛山市七某王家具有限公司委托第三方个人刷单组织以“刷单”方式为其运营的3间网店虚构交易量、销售记录等,提升网店及商品在平台的排名,使消费者更容易搜索到,提高网店知名度,欺骗误导消费者,促进实际交易。经查明,2023年4月至6月期间,共产生“刷单”交易订单300余条,合共总金额近80万元。当事人上述行为违反《反不正当竞争法》,乐从镇依法对当事人罚款3万元。

还有,某电子商务有限公司在2021年6月15日开始对外经营自设“飞鱼礼品”网站,帮助各网络交易平台电商经营者代发礼品包(即

装有香包、纸巾等廉价小礼品的快递、包裹)和空包(即空的快递、包裹),以“拍A发B”的模式虚增自身网店商品销售数量,达到刷单炒信的目的。另查明,自2021年6月15日至对当事人进行立案调查时止,“飞鱼礼品”网站共注册会员11048名,共绑定网店2283家。其间,“飞鱼礼品”网站共有一已支付状态的订单数是336727单,共有下单并成功交易的包裹数是898144个。自网站对外经营至2023年2月16日,“飞鱼礼品”网站的经营额共计1401230.32元。当事人帮助其他经营者进行虚假的商业宣传的行为违反了《反不正当竞争法》,禅城区市监局对当事人处以罚款30万元的行政处罚。

误导与他人存在特定联系

有经营者在网络经营活动实施引人误认为是他人商品或者与他人存在特定联系从中获利。市监局在案情中披露,“希爷”为某尚珠宝品牌商在多个电商平台翡翠商品直播间的账号名称,“希爷珠宝”是佛山市某珠宝有限公司持有、授权某尚珠宝品牌商使用的注册商标。当事人在未经授权且未领取营业执照的情况下,假冒该珠宝品牌直播间设并使用未经授权的注册商标经营翡翠商品,并引导消费者通过微信进行交易。当事人上述未经设立登记擅自从事经营活动和足以引人误认为是他人商品或与他人存在特定联系的混淆行为,违反《市场主体登记管理条例》和《反不正当竞争法》的规定。桂城街道办事处依法决定对其罚款1.5万元,没收违法所得4000元。

无独有偶。佛山市银某家具用品有限公司在“天猫”电商平台对外销售宣称是“爱马仕(Hermès)”“潘多拉”“baxter”等知名品牌的家具产品。经市监执法人员核查,上述产品均为当事人委托本地工厂仿制,并未取得相关品牌及注册商标的使用权,实际上与相关品牌无任何关联,不正当获取了比其他同行竞争者更为有利的地位和利益,损害了品牌方的利益。当事

人上述行为违反《反不正当竞争法》的规定,龙江镇政府决定对其罚款6万元。

另一个案例中,佛山市某粮科技集团有限公司成立于2016年5月5日,主要从事有色金属及化工原料等大宗商品贸易相关业务。当事人于2021年8月17日将企业名称由佛山荣达××贸易有限公司核准变更为佛山市某粮科技集团有限公司,于2021年11月30日变更股东为浙江中农××供应链有限公司,又于2022年10月25日变更股东为恒成××农业科技(上海)有限公司,试图通过先后变更股东为上述两家公司,使自身拥有国企的背景。2022年7月28日,当事人将公司官网名称设置为“某粮集团×× LIANG GROUP”,转载《××粮集团公司召开2022年乡村振兴工作推进会》一文并且放在自己公司官网“集团动态”板块,让他认当事人和“某粮集团”存在一定关系,当事人开设的用于对外宣传的微信公众号同样命名为“某粮集团”。当事人通过实施足以引人误认为当事人是与中国××粮管理集团有限公司等国企存在特定联系的混淆行为,违反了《反不正当竞争法》的规定。禅城区市监局责令当事人立即停止违法行为,决定对当事人处以罚款17万元。

超70个氛围点、连续5日美食嘉年华、烟花汇演……

顺德容桂环岛马拉松等你来

羊城晚报记者 杨苑莹 通讯员 容宣

11月13日,万和·2025顺德容桂环岛马拉松新闻发布会在佛山市顺德区容桂街道海骏达城召开。作为佛山市首个中国田径协会认证的全马赛事,2025顺德容桂环岛马拉松将于2025年1月5日鸣枪开跑,以“环跑容桂,寻味顺德”为主题,1.5万名跑友将一同“跑遍”美食名镇、“穿越”工业名城、“奔向”新年愿景,感受水兴文荟、亲水智城的容桂魅力。

据悉,本次赛事规模升级,包括马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、欢乐跑(约5公里)共3个项目,赛事总规模为15000人。其中,马拉松项目5000人、半程马拉松项目6000人、欢乐跑项目4000人。报名通道已于10月22日开启,至11月20日结束。

新一年的顺德容桂环岛马拉松赛事将对赛事品质、赛事规格、赛事服务等各方面进行提升,力争成为国内独具特色的优秀路跑赛事,进一步擦亮“舌尖上的马拉松”赛事招牌。那么,具体有什么变化和特色呢?



随足尖一同奔跑。

此外,赛道沿途将设置曲艺、器乐、国标舞等超70个氛围点,古韵丹青、盆景荟萃、龙腾狮跃、塔香缭绕、邂逅“桃花源”,一展文体旅融合的美丽画卷,在丰富了本次马拉松赛事内涵的同时,也全面呈现岭南传统文化的独特韵味,展示了顺德容桂的地方特色。

展“品牌名镇”智造风采

此次赛事各个环节将把美食与马拉松深度融合,打造一场“舌尖上的马拉松”。不仅赛道设置特色美食补给站,还将在赛事期间举办一连5天的美食嘉年华,超70家餐饮名店与新锐餐饮齐聚一堂。嘉年华活动联动顺德农商银行推出超20万元马拉松专属美食优惠券福利,让味蕾

的中国品牌名镇,容桂拥有中国驰名商标7个、广东省著名商标27个、广东省名牌产品34个。

顺德容桂也是一次“穿越”工业名城之旅,众多知名企业、高新技术产业遍布赛道沿线,跑友将在奔跑感受企业发展的辉煌历程,体会“有家就有佛山造”的自信与骄傲。

值得一提的是,本次赛事中,参赛选手除了领取体现顺德制造的参赛包外,参与博览会现场活动更有机会获得顺德制造的“盲盒”,感受“顺德制造,中国骄傲”的魅力,同期开展2025“潮生活”家居焕新展,市民可以以更优惠的价格焕新家居,奔赴美好生活。

最高年薪150万元

工作站,与20余所高校院所联合培养研究生和高技能人才。

本次实验室面向全球诚邀领军人才、青年人才等高层次人才加入。此外,招聘将围绕高端装备研发及产业化方向。

在引进待遇方面,实验室为高层次人才提供极具竞争力的薪酬,领军人才年薪100万~150万元,青年人才年薪60万~80万元。高层次人才可作为实验室研究组负责人组建科研团队或作为核心成员加入实验室现有科研团队,实验室整合人才资源,包括通过外部招聘、内部招聘或人才调配方式为其匹配发展所需人员。

与此同时,实验室同意符合条件的海外高层次人才,除享受人才计划的支持政策外,实验室向其提供科研启动经费,领军人才科研经费不少于800万元,青年人才科研经费不少于600万元,按照人才全职入职和成功入选人才计划的情况分阶段实施。人才全职入职时,实验室先行支持,给予青年人才科研经费配套100万元,领军人才科研经费配套300万元。

实验室提供配套办公及实验用房条件。高层次人才组建团队所使用办公场地及基本实验用房产生的运行费,实验室在团队建设期内予以减免。



揭牌仪式

禅城设立文物与非遗保护公益诉讼检察联络点

加大文化遗产保护力度

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、

通讯员肖倩摄影报道:记者从禅城区检察院获悉,11月12日,禅城区文物与非物质文化遗产保护公益诉讼检察联络点在全国重点文物保护单位南风古灶揭牌。禅城区作为岭南广府文化的核心区,文化资源集中、文化要素齐全,现有156处不可移动文物和80项非物质文化遗产。本次联络点的设立,是保护文化遗产的一次创新探索。

南风古灶不仅是国家重点文物保护单位,也是国家级非物质文化遗产项目“石湾陶塑技艺”的主要传承场所。该联络点的设立,将进一步强化禅城区检察院与相关主管部门和行政机构的有效对接,加强文物和非物质文化遗产的保护力度。

据介绍,近年来,禅城区检察机关和文化部门加强协同联动,形成工作合力,不断创新制度设计、创新监督方式、创新文化表达,全力推动中心城区文化遗产传承保护工作高质量发展。

禅城区文化部门先后出台《禅城区不可移动文物安全管理工作方案》《禅城区鼓励和支持社会力量参与文物保护和活化利用工作方案》《佛山市禅城区非物质文化遗产保护专项规划》,大受年轻人喜爱。

资金管理办法》等制度办法,为文化遗产传承保护健全了体系、拓宽了渠道、引入了活水。据统计,仅2024年,禅城区推动不可移动文物修缮或计划修缮就达30余处,全区文物活化率达80%以上,处于全市前列。文物与非物质文化遗产保护公益诉讼检察联络点的建立,将进一步健全禅城区文化遗产保护的制度体系和保护体系。

本次文物与非物质文化遗产保护公益诉讼检察联络点的设立是检察机关、文化部门推进公益诉讼与文化遗产保护深度融合的积极探索和创新举措。禅城区检察院一直致力于辖区内的文物与非物质文化遗产保护,2020年以来,陆续开展文物和文化遗产保护专项整治,推动李可染故居等32处文物保护单位、2处历史街区的修缮保护工作。

近年来,禅城区实施“非遗出圈”计划,让年轻人加入文化传承队伍,与传统文化对话,焕发时代魅力,一批年轻的传承人破圈而出。如“年画女侠”刘钟萍创新非遗传承,获“广东首届最美非遗人物”称号;佛山剪纸传承人邓春红跨界合作某知名奶茶,将剪纸元素融入商品包装,大受年轻人喜爱。

佛江两地海事开展西江联合执法行动

共筑西江水上安全网

羊城晚报讯 记者李婷婷、

通讯员韩星辉报道:11月12日,按照《佛江海事流域监管合作协议》要求,佛山海事局牵头联合江门海事局,组织佛山顺德海事处、南海海事处以及江门鹤山海事处、港口海事处开展西江流域联合巡航执法行动,进一步加强佛山、江门两地海事机构流域监管和应急协作,共筑西江水上安全网。

据了解,本次行动由佛山海事局副局长刘羽与江门海事局副局长高建分别带队,乘坐由海巡0936、海巡09440、海巡0926等组成的船舶编队,佛山海事局派出“海事之翼”无人机服务队飞手全程参与,协同海巡艇编队开展“陆海空天”立体联合巡航执法。巡查范围覆盖了海寿沙、海心沙、九江大桥、坦洲洲、西江引水工程等重要水域,无人机充分利用其机动性强、覆盖面广、远程传输的特点,通过巡查、登轮检查、VHF远程呼叫、视频追踪等方式,对交界

水域、桥区水域等重点水域和重点船舶进行了全面巡查检查。

巡航期间,两地海事部门在海巡0936船上进行了座谈交流。双方就九江大桥上游船舶航行航法改变的可行性、共管共治交界水域常态化监管举措、“商渔共治”涉“三无”船清理整治、防范船碰桥以及龙舟赛等民俗活动新业态监管等问题进行了深入探讨。双方一致认为,应结合实际情况开展综合评估,采取分道通航、限制线等措施优化船舶航法,有效防范船碰桥事故。同时,要加强交界水域通航秩序的动态管控,强化监管信息互通和现场巡航执法联动,持续优化辖区功能水域划分。

据统计,本次联合执法行动共出动无人机4架次、执法船艇4艘次、执法车辆3架次、执法人员23人次,累计巡航4小时,巡航里程近50公里。行动中,成功劝离了2艘碍航捕捞渔船,未发现船舶非法洗沙洗泥、内河船舶涉海运输等行为。

佛江两地开展西江联合执法行动
通讯员供图

湾区新闻部主编/责编 牛智杰 / 美编 李金宝 / 校对 杜文杰

赏“水兴容桂”旖旎风光

跑一场顺德容马,展一幅水城画卷。容桂四面环水、河网密布,拥有得天独厚的42公里环岛滨水岸线。随着“百千万工程”深入推进,容桂将通过“全域旅游”水系环境综合治理工程,让河清岸美,转角见绿的“公园容桂”从蓝图走进现实,重现容桂大美水乡魅力,为打造一流马拉松赛事奠定更好的基础。

从渔人码头、近代工业原址柴油机1959文创园,到展示顺德制造辉煌历程的顺德工业发展馆、国家高新技术产业开发区,

品“美食名镇”食韵悠长

“中华美食名镇”容桂,是“广府粤菜”的重要发源地,餐饮